

# “李九仔模式”助力戒毒人员新生

## 茂名市禁毒办召开“应帮尽帮”工作现场会,推广学习化州经验

茂名晚报讯 记者朱文军 通讯员黄海樱 7月29日下午,茂名市禁毒办在化州市同庆镇,组织召开茂名市禁毒“应帮尽帮”工作现场会,学习推广化州“应帮尽帮”帮扶救助工作的“李九仔模式”。

当天与会成员首先来到位于化州市同庆镇的“应帮尽帮”就业帮扶实训基地实地参观。

该基地负责人化州市联信种植专业合作社老板李九仔,现场介绍了基地的日常运营,以及开展“应帮尽帮”关爱帮扶戒毒康复人员就业等情况。

据介绍,李九仔是一名戒毒康复人员。2015年10月,其强戒期满后,在化州市戒毒所和禁毒办的跟踪帮扶和大力支持下,成立了联信种植专业合作社。从3000元摆地摊卖番薯做起,番薯种植面积从最初的几十亩发展到现在的2300多亩,年产值达2000多万元,成为远近闻名的“番薯大王”。

李九仔创业成功后,不忘回报社会,经常向敬老院、福利院、戒毒所等单位无偿捐赠番薯。在2020年疫情爆发期间,他向湖北省多地捐赠了价值20多万元的南瓜和番薯等物资。与此同时,李九仔还积极影响带动了其他戒毒康复人员戒除毒瘾,重新做人。目前,在其合作社工作的戒毒康复人员有11名,他们有的月薪达到七八千元,有的甚至过万元,还

有的也承包了土地种番薯,成为一名“小老板”。

李九仔表示,自己从一名戒毒康复人员变身“番薯大王”,帮扶更多有需要的人,这个“蜕变”过程,首先要感谢化州市戒毒所和禁毒办一直以来对他不离不弃的关爱和帮助,让其通过自己的努力,回归社会,重获新生。

化州“应帮尽帮”帮扶救助工作的“李九仔模式”,得到了各级禁毒部门的充分肯定。

据了解,在开展“应帮尽帮”帮扶救助工作中,化州市禁毒等相关部门,除了抓好调查摸底、落实帮扶措施及信息化管理等“常规动作”,还专注打好“自选动作”。

化州市禁毒办联合化州市禁毒协会成立了化州市“应帮尽帮”就业帮扶工作站,积极为戒毒康复人员解决就业问题出谋划策,排忧解难。工作站与化州市戒毒所建立了“应帮尽帮”联动机制,全面收集了解吸毒人员工作专长和就业意向,待强戒学员强戒期满后,再根据其意愿及工作特长,联系有关公司、行业,积极协调解决他们的就业问题。

“应帮尽帮”就业帮扶工作站运作以来,不仅帮扶出“番薯大王”李九仔,还有强戒9次的某鞋包洗护中心的老板王某某,种植水稻500多亩的“种粮大户”梁某某等戒毒康复人员,让他们重新回



参观基地。

了社会,踏上人生的正道。

当天,化州市禁毒“应帮尽帮”就业帮扶实训基地举行了揭牌仪式。与会成员还参观了同庆镇社区戒毒(康复)服务中心,了解该服务中心的功能区设置,近年来开展社区戒毒、社区康复,以及禁毒宣传等工作情况。

参观结束后,与会人员举行了工作

座谈会。茂南、电白、信宜、高州、高新、滨海等地禁毒办负责人,分别围绕如何积极发动社会力量参与帮扶救助工作,对戒毒康复人员“应帮尽帮”,尽力解决就业困难人员就业问题,坚决打赢整治突出毒品问题三年行动收官之战,作了工作情况汇报及谈了下一步的工作计划。



7月29日,记者在广东滨海旅游公路项目电白西葛村段看到,即将完工的巨青大桥与海湾渔船相映衬,构成了一幅美丽的画卷。

茂名日报社全媒体记者李颜东 摄

## 小孩被困阳台 消防紧急救援

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员林霍 文辉辉 7月28日下午,信宜市区城北一栋大楼上,一名小孩被困家中阳台,邻居见状连忙致电报警。信宜消防人员迅速到达现场处置,成功帮助小孩脱困。

据悉,事发点位于信宜城北靠近一小的一栋楼房,时间为下午4点左右。当时,一名小孩跑出自家阳台观望,不小心将阳台门反锁,因家长不在家,小

孩年纪太小不懂开门,急得哇哇大哭,邻居听到哭声异常,便走出阳台观看,见到这样的情况也焦急万分,欲救助却无能为力,只好连忙致电报警求助。信宜消防人员接报迅速赶到,及时上楼妥善处置,成功为小孩解了困。

在此温馨提醒家长:切勿将孩子独自留在家中,日常生活中应注意加强孩子的安全教育,提高其安全防护意识,以免发生意外。

## 我市开展中医药科普知识进社区活动

### “健康”送到家门口 “耆”乐融融学养生

茂名晚报讯 记者李君平 7月29日上午,茂南区大岭仔社区的长者兴致高涨,学跳养生保健操、了解中医药夏季养生知识、咨询常见疾病及注意事项……现场热闹十足。这是我市开展中医药科普知识进社区活动的生动场景,将“接地气”的健康服务送到老百姓身边。

早上8时许,长者三五成群提前来到活动现场,眼神里充满好奇与期待。随着活动正式开始,长者纷纷开启“好学”模式。拍拍时、抬抬头、动动腿……在养生保健课堂上,大伙神情专注,生怕错过任何一个“知识点”。化橘红、何首乌、土茯苓……在中药知识科普课堂上,老师讲解茂名地道药材和茂名

特色南药之余,教大家如何选好药材、用好药材。少食生冷、运动适宜、及时补水……在中医药夏季养生课堂上,科学饮食、运动和防治夏季常见疾病等知识,让大家直言收获颇丰。

此次活动由市科协主办、市中医药事业发展中心承办,旨在促进中医药文化的普及教育,满足辖区群众对中医药防治常见病相关知识需求,引导老年人了解科学健康的养生知识,帮助其树立正确的健康理念,提高自我保健能力。群众吴姨表示,她和朋友们受益良多,他们要将当天学到的养生小妙招分享给身边人,共同养成健康的生活方式和生活习惯。

## 粗心车主竟忘记拔车匙

### 市民相助,爱车幸无损失

茂名晚报讯 通讯员杨振文 7月26日,市民杨女士停车忘记拔掉车匙就离去,等她醒悟过来,返回原地取车时,爱车却不见了踪影。所幸她这一疏忽,被好心市民梁女士发现,将车推至保安亭,交值班保安代为保管。之后民警介入,将爱车及时还回给杨女士,令杨女士非常感激。

当天晚饭后,杨女士应同伴相约到市区文化广场跳舞。杨女士将电动车停在广场路边,竟然忘记拔掉车匙,就快速来到文化广场中间大舞池,加入跳舞行列。

晚上9时许,在文化广场散步的梁女士借着霓虹灯光,发现停放路边的1辆白色电动车车匙忘记拔了。梁女士驻足观察10多分钟,不见有人来取

车。好心的梁女士于是将车推至保安亭,交给值班人员临时代为保管后,才放心离去。

接保安亭值班员情况报告后,所在辖区城中派出所当班副所长曾健立即带领辅警赶到现场接手。一方面,立即展开现场走访调查工作,以最快速度找到车主。另一方面及时向110报警服务平台汇报,共同寻找车主。

当晚10时许,杨女士跳完舞,返回原址取车回家,却不见爱车,以为被盗,于是打110报警。之后,民警通过110报警服务平台反馈信息,及时与杨女取得联系。杨女士于当晚10时40分许,走进文化广场保安亭,从民警手中领回爱车。